

Отчет о результатах деятельности за 2023 год: краткий обзор

Международный центр ISSN, который приближается к полувековому юбилею в 2025 году, по-прежнему привержен укреплению прочных отношений с сетью национальных центров ISSN и принимающими их организациями. Эта приверженность имеет решающее значение для поддержания влияния и авторитета сети ISSN в условиях геополитической напряженности и экономических проблем. Несмотря на рост расходов при данных условиях, Международный центр ISSN продолжает вкладывать значительные инвестиции в модернизацию информационных технологий, которые необходимы для идентификации журналов и сериальных изданий по всему миру.

Краткие итоговые данные (Процент прироста за год)

2 344 415 подтвержденных записей (+2,5%)

372 404 записи онлайн-ресурсов (+7%)

64 012 заглавий в открытом доступе в каталоге научных ресурсов открытого доступа ROAD (+10%)

Ключевые факты

Геополитическое и экономическое влияние: Геополитическая напряженность и экономические кризисы привели к увеличению постоянных расходов Международного центра ISSN. Экстремальные погодные явления и инфляция усугубили эти условия.

Инвестиции в ИТ: Международный центр ISSN уделяет приоритетное внимание инвестициям в ИТ для модернизации своих информационных систем, которые имеют решающее значение для его миссии. Для этих инвестиций потребовались сокращения бюджета в менее важных областях.

Защита данных: Были приняты меры для защиты данных и серверов, включая репликацию данных на нескольких континентах и определение надежного партнера для извлечения данных, когда это необходимо.

Приложение ISSN+: В связи с продолжающейся разработкой приложения для работы с данными ISSN+ качество данных и функциональность их представления улучшились, значительные исправления вносятся до импорта записей в портал.

Обновления портала: Портал ISSN с 2 344 415 подтвержденными номерами ISSN теперь обновляется ежечасно. Это способствует улучшению его видимости и обеспечивает централизованную идентификацию для всех заинтересованных сторон.

Проект реконструкции портала: Запущен проект по реконструкции устаревшей технической инфраструктуры портала с целью интеграции различных уровней информации и услуг. Данный проект является частью Стратегического плана на 2025-2029 годы.

Обзор сети ISSN

В 2023 году в сеть ISSN по-прежнему входило 93 страны. В настоящее время прилагаются усилия для пополнения в 2024 году ее состава новыми странами-участницами, среди которых Объединенные Арабские Эмираты, Оман и Словакия.

Управление и операционная деятельность

Административный совет: Состав Административного совета остался неизменным в 2023 году: десять представителей стран-участниц и представители Франции и ЮНЕСКО, которые занимают постоянные места.

Национальные центры: 48-е совещание директоров национальных центров ISSN состоялось в Брюсселе с активным участием как в очном формате, так и онлайн. Основные семинары были посвящены инструменту для создания данных ISSN+.

Ход выполнения Стратегического плана на 2020-2024 годы

1. Улучшение совместимости данных: Текущая работа по интеграции номеров ISNI с данными на портале ISSN.
2. Расширение сети: В 2023 году не было открыто новых центров, но несколько стран находятся в процессе присоединения.
3. Внедрение стандартов: Создание новых полей формата MARC21 для кластерных ISSN, полное внедрение которых ожидается в 2024 году.
4. Присвоение ISSN новым продолжающимся ресурсам: Опубликованы и утверждены актуализированные определения и кодированные данные продолжающихся ресурсов.
5. Управление устойчивыми идентификаторами (PID): Разработка системы разрешения URN-имен для ISSN для получения URL-адресов с дальнейшими запланированными обновлениями.
6. Расширение реестра хранителей: По состоянию на конец 2023 года уже участвовали 19 хранилищ, а к 2024 году планируется увеличение их числа до 20.

В 2023 году

191 447 новых и обновленных записей из национальных центров

2582 ISSN, присвоенных Международным центром ISSN

3139 записей в открытом доступе, добавленных в каталог ROAD Международным центром ISSN

3 624 085 посетителей, зашедших на портал ISSN

Мероприятия и услуги

Разработка портала ISSN: В настоящее время портал содержит более 2,34 млн подтвержденных ISSN с существенными улучшениями в качестве данных и исправлении ошибок.

Услуги для издателей: Обработано 3210 новых заявок на присвоение ISSN, в основном от издателей из Гонконга САР, Китая и Пакистана.

Сотрудничество с издательством Springer-Nature: Улучшенный рабочий процесс для предварительных и подтвержденных ISSN.

Сотрудничество и партнерство

Сеть Mir@bel: Партнерство для пополнения баз данных и исправления несоответствий.

Ex Libris: Исправлено около 250 записей в каталоге ROAD с ошибками в URL-адресах и заглавиях.

Реестр хранителей: Работа с новыми агентствами и обмен данными позволяют корректировать связанные метаданные на портале и увеличивать количество архивированных ресурсов.

Служба оповещений о передаче периодических изданий между издателями: Продолжение сотрудничества с NISO Transfer Group для управления процессом смены издателей журналов.

Информационные системы и технологии

Инструмент ISSN+: Основное внимание уделяется улучшению инструмента для создания данных и его интеграции с новым порталом.

Модернизация портала: Продолжается разработка нового интегрированного портала ISSN с ожидаемым запуском минимально жизнеспособного продукта в 2024 году.

Использование ИТ-инструментов: Использование систем Gitlab, Freescout, Jira, Xwiki, Weblate и Mailjet для повышения операционной эффективности и совместной работы.

Продажи

В 2023 году общий объем продаж Международного центра ISSN увеличился по сравнению с 2022 годом на 2,3 %, но оставался ниже выручки 2021 года. Основными источниками дохода оставались подписка на портал и полные файлы данных, при этом подписка на портал составила 57,72% от общего дохода, а на полные файлы данных - 17,81%.

Подписка на портал: Выручка увеличилась за счет более активного использования портала и повышения стоимости подписки на 2%.

Полные файлы данных: Продажи снизились по сравнению с уровнем 2022 года.

Продажи доступа через протокол OAI-PMH: Выручка увеличилась в 2023 году.

Услуга API (Программный интерфейс приложения): Подписку оформили 17 клиентов, было создано четыре новых тестовых аккаунта, которые в основном используются университетскими библиотеками и мультинациональными издателями.

Социально-демографический профиль клиентов оставался неизменным: преимущественно представители Северной Америки и Европы, самая большая категория — академические библиотеки. Продажи кредитов ISSN выросли на 9% по сравнению с 2022 годом.

Маркетинг и маркетинговые коммуникации

Рекламная деятельность: Основное внимание уделялось продлению подписки, продвижению новых услуг и расширению клиентской базы в Европе.

Опрос клиентов: Проведен с целью выявления потребностей и моделей использования портала, чтобы направить усилия по его улучшению и развитию в будущем.

Социальные сети и мероприятия: Активное присутствие в социальных сетях, ежемесячный информационный бюллетень и участие в отраслевых мероприятиях, таких как Международная конференция UKSG, Всемирный библиотечный и информационный конгресс Международной федерации библиотечных ассоциаций и учреждений (ИФЛА) и Франкфуртская книжная ярмарка.

Заключение

Международный центр ISSN добился значительного прогресса в повышении совместимости данных, расширении своей сети и улучшении качества услуг. Стратегические инициативы и технологические достижения закладывают основу для дальнейшего роста и улучшения качества обслуживания издателей, библиотек и других заинтересованных сторон. Запуск нового портала ISSN еще больше упростит работу и улучшит пользовательский опыт.

Для получения более подробной информации и цифр, см. полный отчет на сайте www.issn.org.